
S T A L O S E

Krásný záběr z přírody těchto dní.

Stejně jako v minulé sezóně si
Sparta 8. srpna 2009 z příbram-
ského hřiště odvezla jen jeden
bod za remízu 1:1. Branku 1.FK
Příbram vstřelil i tentokrát Cafú.
Před samotným zahájením došlo
k oficiálnímu otevření nového
trávníku s vyhříváním, o slavnostní
výkop se postaral místopředseda
ČMFS Miroslav Kříž. Nutno
dodat, že přestavba se podařila
v bleskově krátkém termínu
deseti týdnů.

První místostarosta MUDr. Ivan
Šedivý a vedoucí Azylového domu
pí Jana Klímová při pravidelné
kontrole investičních akcí. Jednou
z nich je právě oprava Azylového
domu v Příbrami.

Na letišti v Dlouhé Lhotě byla
k vidění tato krásná auta.

22. září 2009, 14.30-19 hod
Náměstí 17. listopadu

Program:
14:30 slavnostní zahájení

15:00 divadlo Buchty a loutky – představení nejen pro děti
16:00 BEZBARIÉROVÝ pochod městem

(pro maminky s kočárky a všechny pohybově znevýhodněné osoby)

17:00 CYKLOJÍZDA Příbramí (pro milovníky cyklistiky nejen ve městě)

18:00 koncert skupiny Jananas

Doprovodné akce:

DEN
BEZ
AUT

Ekocentrum Zelená pumpa

a Město Příbram vás zvou na 

lezecká stěna

ukázky dopravních prostředků

na alternativní pohon

stánky ekologických organizací

výstava o dopravěa životním prostředí

kvízy a soutěže o ceny 

výstava fotografií

k dopravě v Příbrami
dráha pro in-line a skate 

exhibice Toadstool Club Příbram

(bike and skate)

cykloservis zdarma 

Crazy bikes 

Zeď nářků

občerstvení

Podpořeno grantem z Islandu, Lichtenštejnsk a
a Norska v rámci Finančního mechanismu
EHP a Norského �nančního mechanismu
prostřednic tvím Nadace rozvoje občanské
společnosti.

Akci podpořili:
Mediální partner: 

moderuje Taťána Míková

S L O V O S T A R O S T YSLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ
K L I D O V É Z Ó N Y H O Ř E J Š Í O B O R A

Město Příbram - Městská realitní
kancelář nabízí k prodeji garáže
v Příbrami V, Drkolnovská ul. -
v domech čp. 242, 255, 256, 261, 262.
Bližší informace získáte v realitní
kanceláři, tel. 318 629 815.
PhDr. Věra Černá, vedoucí MěRK

Vážení spoluobčané.
Skončily letní prázd-
niny a školy v našem
městě opět ožily
svým obvyklým
ruchem. 
Za katedry, do škol
a do školních lavic
se vrátili profesoři,
učitelé, žáci i nepe-
dagogičtí pracovní-
ci. Zvláště srdečně
pozdravuji všechny
prvňáčky, kteří jdou
do školy poprvé.
Přeji jim, a zároveň

i všem ostatním studentům a žákům, aby se jim
dařilo zvládat učivo hned od prvních dnů. 
Zatímco děti a jejich učitelé si o právě
skončených prázdninách užívali zasloužené dny
volna, v příbramských školách se v létě pilně
pracovalo. Největší akcí je zateplení objektu
Základní školy, Příbram VII, 28. října 1. 
Náročné stavební práce tady trvají celkem
21 týdnů, dokončení stavby se protáhne až
do poloviny listopadu. Za 20,3 milionu korun
bude škola kompletně zateplena, bude mít
novou fasádu, nová plastová okna a v neposlední
řadě i nově zregulované vytápění. Přibližně
90 procent peněz jsme na tento projekt získali
z Operačního programu Evropské unie
a ze Státního fondu životního prostředí. 
Ve staveniště se o letošních letních prázdninách
změnila i Základní škola, Školní 75, Příbram
VIII. Za 18 milionů korun zde bylo moderni-
zováno velké a malé nádvoří, běžecké dráhy,
šatny a sociální zařízení. Stavebními úpravami
prošly tělocvičny a postavena zde byla dvě nová
hřiště s umělohmotným povrchem. Za dalších
asi 2,8 milionu korun byla opravena střecha
nad běžeckým tunelem a relaxačním centrem.
A v neposlední řadě na této škole došlo
ke stavebním úpravám ve školní jídelně.
Třetí největší investiční akcí letošního léta
v příbramských školách je rekonstrukce
suterénních prostorů Základní školy Jiráskovy
sady v Příbrami II. Za 6,1 milionu korun
vznikne v suterénu školy na chodbách prostor
pro šatní skřínky pro žáky a dvě multifunkční
učebny, ve kterých se děti budou moci věnovat
výrobě keramiky, vaření, výtvarné výchově, či
domácím pracím, jako je např. praní nebo
vaření. V neposlední řadě byly sklepní prostory
odizolovány proti vlhkosti. Z Ministerstva
financí ČR jsme na tuto akci získali dotaci
ve výši 1,6 milionu korun.
Tento měsíc nás čeká několik významných akcí.
Na náměstí T. G. Masaryka se budou konat
Podzimní trhy, v kulturním domě se uskuteční
hojně navštěvovaná výstava „Nože 2009“.
V druhé polovině měsíce září se pojede
31. ročník Sevenoaks Rally Příbram. Čeká nás
také festival Příbramská svatohorská šalmaj
a slavnostní otevření klidové zóny Hořejší
Obora, jehož součástí bude i hudební festival
Multifest SW. Pestrý program nabízí i kulturní
cyklus Krasohledění 2009, který společně pořá-
dají Divadlo A. Dvořáka, Knihovna Jana Drdy,
Galerie Františka Drtikola a Základní umělecká
škola Příbram I. První říjnová sobota bude patřit
dalšímu ročníku Běhu města Příbrami.
Jednou z řady preventivních akcí, která se
v této době rozbíhá, je i pokračování spolupráce
fotbalistů 1.FK Příbram a města Příbram
v oblasti boje proti kriminalitě. Program
„Fotbalem proti zločinu“ se letos uskuteční již
druhým rokem. Osobně jsem se přesvědčil,
že děti mají o setkání s příbramskými
prvoligovými fotbalisty obrovský zájem.
Zvláště, když si mohou popovídat s hráči,
prohlédnout si jejich sportoviště i zázemí, získat
od nich podpisy. Přístup fotbalistů 1.FK
Příbram je příkladný a já jim za jejich ochotu
děkuji.
Přeji Vám všem hezký zbytek léta a užijte si
nadcházející podzim.

MVDr. Josef Řihák

Město Příbram vyhlašuje Výzvu k podávání žádostí o poskytnutí podpory v rámci 
Integrovaného plánu rozvoje města pro zónu Březohorského sídliště

Identifikace výzvy 
Operační program: Integrovaný operační program
Prioritní osa: 5. Národní podpora územního rozvoje   Oblast intervence: 5.2 Zlepšení prostředí v problémových sídlištích
Podporovaná aktivita: 5.2.b) Regenerace bytových domů 
Číslo výzvy: 1     Celkový finanční objem pro tuto výzvu: 7 300 000,- Kč 

Termíny výzvy: Vyhlášení výzvy: 28. 8. 2009    Zahájení příjmu žádostí: 31. 8. 2009
Ukončení příjmu žádostí: 30. 10. 2009 do 14,30 hodin. 
Zahájení projektu: od data uvedeného na potvrzení CRR ČR o způsobilosti projektu
Ukončení projektu: do 30. 6. 2015                                   Úplné znění výzvy je zveřejněné na www.pribram.eu

Na Dvořákově nábřeží v Příbrami bude dne 9. září 2009
slavnostně otevřena Klidová zóna Hořejší Obora. 
„Projekt je hotov již od poloviny srpna a lidé mohou
využívat lavičky, in-line dráhu a další mobiliář, který zde
byl pro ně vybudován. Těší mne, že spoluobčané si ihned
novou odpočinkovou zónu vzali za svou a že to tady
naplno žije,“ řekl starosta Příbrami MVDr. Josef Řihák.

Výstavba klidové zóny začala vloni v listopadu, kdy se
po vypuštění začalo odvážet bahno ze dna rybníka Hořejší
Obora. Tato část projektu byla spolufinancována částkou
3,8 milionu korun z dotace od Státního fondu životního
prostředí ČR. Odbahnění realizovala firma NOVADUS,
s. r. o., která nabídla nejnižší cenu provedení požadova-
ných prací za částku 6 981 094 korun. 
Pravý břeh rybníka byl obložen lomovým kamenem
pro zvýšení jeho stability. Zároveň zde byla provedena
údržba břehových porostů. Dle požadavku Agentury
ochrany přírody a krajiny ČR byl poblíž levého břehu ryb-
níka zhotoven ostrůvek pro zlepšení podmínek hnízdění
vodního ptactva. Všechny stavební práce v rybníku byly
dokončeny letos v březnu.

Následovala vlastní realizace stavby s názvem „Klidová
zóna Hořejší Obora“. Dodavatelem se stala na základě
výsledku veřejné soutěže firma Strabag, a. s.  Podle uza-
vřené smlouvy byl projekt realizován od června do polo-
viny srpna, a to za cenu více než 10 milionů korun. 

Dílo bylo rozděleno do následujících čtyř dílčích projektů:
1. Rekonstrukce komunikace na Dvořákově nábřeží,
rekonstrukce a výstavba chodníků a odpočívadel po obou
březích včetně mobiliáře. 
2. Rekonstrukce zeleně na Dvořákově nábřeží – výsadba
nových stromů, keřů, záhonů, parková úprava.
3. Výstavba odpočinkového altánu na jižní straně Hořejší
Obory.
4. Rekonstrukce veřejného osvětlení.

1. Rekonstrukce komunikace Dvořákova nábřeží,
rekonstrukce a výstavba chodníků a odpočívek po obou
březích, včetně mobiláře
Na Dvořákově nábřeží byla zrušena silnice, nově vznikl
široký chodník. Je zde průjezdná cyklostezka a široký
travnatý pás včetně vybavení pro odpočinek. 
Celkem bylo na pěší zóně instalováno 49 laviček,
16 odpadkových košů a 2 stojany pro kola.
Dále byla před plechovými garážemi na jižní straně
postavena dřevěná stěna tak, aby oddělila tento prostor
od klidové zóny. Na nábřeží bylo rovněž zrenovováno
ocelolitinové zábradlí a všechny betonové prvky.
Renovací prošel také pomník s bustou Antonína Dvořáka,
a to včetně samotné busty, která byla nově nasvícena.

V neposlední řadě bylo na pěší zóně nainstalováno pítko.
Pro děti zde bude ještě postaveno několik herních prvků.
Nad rámec původního projektu probíhá nyní rekonstrukce
veřejných WC v hrázi rybníku Hořejší Obora. V minulosti
zde tyto toalety sloužily veřejnosti. Pokud vše dobře
dopadne, oprava by se mohla stihnout do slavnostního
otevření.  
“Zároveň bude ještě nutné udělat jedno dopravní
opatření. Po dokončení pěší zóny na Dvořákově nábřeží
totiž někteří řidiči nerespektují dopravní značení a vjíždějí
na cyklostezku a chodník auty. Na vjezdu na nábřeží
od Uranu proto umístíme dvě velké betonové zábrany
osázené květinami tak, abychom zamezili vjezdu aut,“
vysvětlil starosta Příbrami MVDr. Josef Řihák. 

2. Rekonstrukce zeleně na Dvořákově nábřeží –
výsadba nových stromů, keřů, záhonů, parková úprava
Součástí této části projektu je sadová úprava nábřeží.
Došlo ke změně koncepčního řešení stávajícího prostoru.
Byly rozšířeny plochy parkové úpravy (trávníku a záhonů
trvalek). Všechny zdravé a zároveň perspektivní stromy
byly zachovány. Pokáceno bylo asi 20 dřevin, místo
kterých byly na nábřeží vysazeny nové lípy. Nově bylo
vysazeno stromořadí malokorunních třešní a živý plot.

3. Výstavba odpočinkového altánu na jižní straně
Hořejší Obory
Na tzv. Benešových rámech byl vybudován altán, který je
„přesazen“ nad vodní plochu a poskytuje místo
k odpočinku a posezení blízko centra města. Tento altán
zhotovila příbramská firma Dřevovýroba Wimmer. 

4. Rekonstrukce veřejného osvětlení
V rámci projektu došlo ke komplexní obměně starého
veřejného osvětlení v provedení odpovídajícím historické
části města. Rovněž bylo nasvětleno panoráma pohledu
z Hořejší Obory směrem k náměstí T. G. Masaryka. 
„Další aktivity jsou nyní závislé na zájmu podnikatelů.
Může tu být např. půjčovna lodiček, malé občerstvení,
nebo něco podobného,“ řekl starosta Josef Řihák. 
Ještě v průběhu stavby došlo i k zatěžkávací zkoušce.
Rybník byl opakovaně zasažen přívalovou vodou. 
„Jsem rád, že dřevěný altán v této zkoušce obstál. Povodně
také mimo jiné prověřily naši dobrou spolupráci s rybáři,
kteří mají rybník v pronájmu. Na základě zkušeností
z povodní jsme na přítoku Příbramského potoka do Hořejší
Obory nechali umístit česla,“ doplnil starosta J. Řihák. 

- jk -



PŘÍBRAMSKÁ JMÉNA
MATĚJ SMOLAŘ

PRAŽSKÝ MĚŠŤAN A ZÁSTAVNÍ PÁN PŘÍBRAMĚ

??  -  1440
V dnešním díle postoupíme k dalšímu dočasnému majiteli
našeho města. Matěj Smolař představuje v řadě příbram-
ských zástavních panů velkou výjimku. Jako jediný nebyl
šlechtického původu, zdrojem jeho příjmů byl zřejmě
obchod a skončil na popravišti. Podívejme se na jeho osud
blíže, i když i v tomto případě platí, že máme k dispozici
jen málo věrohodných informací.
Poprvé Matěj vystupuje v pramenech na počátku husitské
revoluce. Doba přála podnikavcům všeho druhu, a zdá se,
že takovým podnikavcem byl i náš Matěj. Neznámo jak,
ale rychle zbohatl a postoupil na společenském žebříčku
mezi elitu svého stavu, stal se staroměstským (pražským)
měšťanem. Zakoupil výstavní dům v Praze na malém
rynku – U Mouřenínů a další majetek. Kdy získal příbram-
ské panství, nevíme, snad v druhé polovině 20. let
15. století. Předpokládá se, že mu panství dal do zástavy
ještě Konrád z Vechty, který zemřel koncem roku 1431.
V roce 1426 se Matěj dostal přímo do čela města, kdy byl
součástí radikální skupiny měšťanstva, která ovládla
radnici a směrovala Prahu (Staré Město) ke spolupráci
s radikálními husity v Táboře a se sirotčími svazy. V čele
pražského měšťanstva se pak pohyboval více než deset let.
Třicátá léta 15. století pak byla vrcholem Matějovy
činnosti. Využíval svého vlivu k dalšímu rozmnožení
pozemkového majetku, např. v roce 1435 získal statek
Makotřasy u Prahy, vykonával i správu majetku Starého
města pražského (panství Středokluky), což byla také
příležitost k obohacení. Zlom nastal až v roce 1438. Matěj
Smolař vsadil na špatnou stranu, když podporoval kandi-
daturu polského král Kazimíra na český trůn. Protistraně se
jej podařilo spolu s dalšími 30 měšťany zajmout, zbavit
vlivu a částečně i majetkové základny. O dva roky později
byl pro podezření v účasti na pokusu o další převrat v Praze
znovu zatčen a později popraven. Tehdejší kronikář však
vyslovil domněnku, že se tak stalo proto, že nám známý
Hanuš z Kolovrat, tehdy hejtman měst pražských (jakýsi
zástupce krále pro dohled nad městem), měl zálusk
na příbramské panství. Dnes to neumíme potvrdit, ale
Hanuš z Kolovrat Příbram ho skutečně po něm získal.
Čím mohla být Příbram tak zajímavá, že by pro ni tekla
krev? Opět nevíme a můžeme se jen dohadovat. Zdá se, že
kromě běžných výnosů z panství by jedním z důvodů
mohla být činnost, na které Matěj zřejmě zbohatl. Přízvisko
nebylo v tehdejších dobách stabilní a vyjadřovalo většinou
nějaký konkrétní vztah k nositeli. Označení Smolař tedy
pravděpodobně znamenalo, že se dotyčný skutečně věno-
val zpracování smůly – výrobě dehtu. A dehet byl v té době
strategickou surovinou, používanou ke všemu možnému,
zejména k vojenským účelům. Archeologický výzkum
v druhé polovině 20. století odhalil u Příbrami (směrem
k Milínu) velké množství dehtařských pecí z první
poloviny 15. století. Výroba to byla ekologicky náročná,
devastující okolí a zástavní panství s dostatkem suroviny
(dobrého dřeva) představovalo ideální místo, kde nebylo
nutné se ohlížet na budoucnost. Konjunktura spotřeby
dehtu (kolomazi apod.) kvůli husitským válkám pak možná
Matějovi přinesla dostatek peněz pro společenský postup.
V tomto ohledu nám však zbývá ještě hodně badatelského
úsilí, abychom tato tvrzení mohli úspěšně obhájit.

Daniel Doležal

2. 9. 1889
Navštívil Příbram J.C.V. arci-
vévoda František Ferdinand
d´Este, který zde strávil
celkem 4 dny.

3. 9. 1739
Byla založena nejstarší lékárna
v Příbrami, v domě U Černého
orla. Dnes na jeho místě stojí
Knihovna Jana Drdy.

10. 9. 1999
Byl spuštěn kamerový moni-
torovací systém, který
dodnes slouží k ochraně
veřejného pořádku ve městě.

12. 9. 1959
Soubor příbramského divadla
poprvé vystoupil na veřejnosti,
v Sokolovně uvedl Goldoniho
Poprask na laguně.

20. 9. 1774
Byl ustaven v Příbrami rozár-
nický cech, který sdružoval
výrobce růženců. V jiném
městě v Čechách takový cech
ustaven nebyl.

21. 9. 1879
Březohorský městský úřad ob-
jednal nové varhany pro kostel
sv. Prokopa od varhanáře
K. Schiffnera.

22. 9. 1944
V bojích na Dukle padl Josef
Kholl, jeden z nejvýraznějších
Příbramáků, působyvší v zahra-
ničním odboji.

24. 9. 1999
V Příbramském divadle se
konala premiéra “příbram-
ského” muzikálů bratří
Hejniců “Chytit kometu”.

25. 9. 1909
Na Svaté Hoře začala zvláštní
týdenní slavnost při příleži-
tosti svatořečení redemp-
toristy českého původu
Klementa Maria Hofbauera.

26. 9. 1989
Na OV KSČ v Příbrami se
konal seminář pro lektory
mezinárodního dělnického
komunistického hnutí s mezi-
národní účastí.

Daniel Doležal

Z Á Ř I J O V É K A L E N D Á R I U M

I n f o r m a c e  z  r a d n i c e
Jednání  s  Romy v Lysé nad Labem
Dne 12. srpna 2009 navštívili místostarosta města Příbram
Václav Černý, manažer prevence kriminality JUDr. Milan
Fára a zástupci příbramské romské komunity členy
Sdružení romských občanů Lysá nad Labem. Příbramská
romská komunita chce založit občanské sdružení, jehož
činnost by se měla především zaměřit na zkvalitnění života
Romů v Příbrami, a to prostřednictvím jednotlivých
projektů zaměřených na zvýšení zaměstnanosti, sociální
poradenství, volnočasové aktivity pro mládež, sportovní
a kulturní vyžití apod. Finanční prostředky na realizaci
jednotlivých projektů budou Romové získávat z jednot-
livých grantů a dotačních řízení právě prostřednictvím
nově vznikajícího občanského sdružení. 
“Cílem setkání se zakladatelem a dlouholetým předsedou
Sdružení romských občanů Lysá nad Labem panem Milanem
Horvátem bylo získat informace o činnosti občanského
romského sdružení v Lysé nad Labem, které již funguje více
než 11 let. Za tuto dobu se tomuto sdružení podařilo zreali-
zovat řadu projektů. Jedná se např. o získání nebytových
prostor a jejich rekonstrukci, aby sloužily nejen jako
kancelář sdružení, ale také jako místo pro volnočasové
aktivity pro děti a mládež, přestěhování romských rodin
do lepších bytů, pravidelné pořádání romských kulturních
festivalů, zajištění vzdělávacích aktivit pro mládež a dospělé
(počítačové kurzy, semináře), poskytování poradenských
služeb, vybudování azylového domu pro muže atd.,” sdělil
starosta MVDr. Josef Řihák. 
“Pan Horvát nám předal řadu cenných rad, jakých chyb se
při zakládání romského sdružení vyvarovat, jak co nejlépe
zajistit chod sdružení, jak získávat finanční prostředky
na běžný provoz a jednotlivé projekty atd. Přitom ocenil
vstřícnost příbramské radnice, která Romům aktivně
pomáhá se založením sdružení v Příbrami, protože on sám
při zakládání Sdružení romských občanů Lysá nad Labem
žádnou podobnou podporu neměl,” doplnil Václav Černý.

Cesta do školy zdarma
Od nového školního roku je v Příbrami zaveden školní
autobus. „Projekt školního autobusu navazuje na optimali-
zaci hromadné dopravy v Příbrami, která odstartovala
letos v červnu,“ vysvětlil starosta MVDr. Josef Řihák.
„Školní autobus bude zajišťovat ranní návoz žáků
do základních škol v Příbrami. Jeho trasa a jednotlivé
zastávky byly stanoveny ve spolupráci s jednotlivými
školami ve městě. Provoz autobusu je navržen pouze v ran-
ních hodinách k cestě žáků do škol. Odpoledne je konec
vyučování příliš časově rozptýlen a čas spoje nelze
sjednotit,“ řekl starosta J. Řihák. 
Dopravce – firma Veolia Transport - předběžně vyčíslil
náklady na provoz školního autobusu na jeden kilometr
na 32 korun. Vzhledem k tomu, že jediný možný způsob,
jak zajistit bezplatně provoz pouze pro školní děti a ostatní
cestující vyloučit, je provozování tohoto autobusu jako tzv.
„Smluvní přepravu“. Z tohoto důvodu bude nutná úhrada
plných nákladů provozu autobusu, což v ročním objemu
(10 měsíců školního roku) představuje částku asi  200 tisíc
korun z rozpočtu města. Provoz bude zahájen s počátkem
školního roku 2009/2010, tedy od 1. 9. 2009. Školní spoje
budou dva, každý vůz vyjede z opačného konce města,
projede kolem všech škol a na konec cesty dojede do osmé
hodiny ranní. Jízdní řád a trasy linky školního spoje najdou
cestující na internetových stránkách města www.pribram.eu.
V autobusech bude cestovat i strážník městské policie,
který bude dohlížet na bezpečnou cestu dětí do škol.  

Kurz sebeobrany pro ženy
V období září – listopad 2009 zrealizuje město Příbram
ve spolupráci s o. s. Tilius v rámci Městského programu
prevence kriminality na rok 2009 projekt „Kurz bezpečného
chování a sebeobrany pro rizikovou skupinu žen“.
Výše uvedený kurz bude pro účastnice ZDARMA a zahrnuje
2 hodiny výuky týdně. Předpokladem pro výcvik sebe-
obranných technik je dobrý zdravotní stav. Kurz je určen
pro ženy žijící či pracující v Příbrami, jejichž povolání je
řadí mezi rizikovou skupinu osob, která je častěji vystavena
nebezpečí přepadení. Jedná se o ženy pracující jako poštovní
doručovatelky, dále o ženy pracující ve vícesměnných
provozech, které se vracejí z práce ve večerních a nočních
hodinách, ženy zaměstnané ve směnárnách, barech, hernách,
pohostinství, u benzínových čerpacích stanic apod. Tento
kurz si klade za cíl seznámit výše jmenovanou skupinu žen
s bezpečnostními riziky, zaměří se na zvýšení psychické
odolnosti účastnic kurzu, naučí je zvládnout základní
sebeobranné techniky a rovněž je obeznámí s bezpečnostní
situací v Příbrami. Zájemkyně se mohou hlásit na Městské
policii Příbram, skupina prevence kriminality, č. 318 624 245,
nebo na adresu: martina.ruzickova@pribram-city.cz.
Při registraci je nutno uvést jméno a příjmení, věk, zaměst-
nání, kontaktní telefon a e-mailovou adresu. 
„V současné době  je přihlášeno 12 žen, kapacita kurzu je
30 účastnic. Přivítáme proto další účastnice. Dopisem
byla před čtrnácti dny oslovena vedoucí pošty, zatím se ale
nikdo nepřihlásil. Informace byla rovněž předána
na všechny čerpací stanice ve městě. Mohou se také při-
hlásit například prodavačky, zdravotní sestry a rovněž
i ženy z dalších profesí,“ sdělil starosta MVDr. Josef Řihák.

Rozbory hospodaření  města
Rozbory hospodaření probíhají v těchto dnech na Měst-

ském úřadu Příbram. „Byly vybrány organizace, u kterých
by mohl být nějaký problém. Ostatní byly zkontrolovány
klasicky. Kromě mě se na kontrole podílel ekonomický
odbor a vyjádřit se mohli i všichni členové finančního
a kontrolního výboru. Žádné problémy se zatím neobjevily,
pouze se rýsují potíže  v důsledku navýšení mezd v průběhu
letošního roku, takže je otázka, zda budou rozpočtované
finanční prostředky některým organizacím stačit. Jedná se
například o Sportovní zařízení města Příbram, Technické
služby Příbram a Divadlo A. Dvořáka Příbram. Ostatní
příspěvkové organizace města by problémy mít neměly,“
informoval 1. místostarosta MUDr. Ivan Šedivý.    
Z hlediska hospodaření došlo i na kontrolu dvou škol – ZŠ
Bratří Čapků a ZŠ Březové Hory. „Důvodem bylo sloučení
těchto škol. Aby tento proces proběhl v pořádku, předešli
jsme případným připomínkám, že bylo něco zanedbáno,
probíhají mimořádné inventury,“ doplnil MUDr. Šedivý.

Kontroly invest ičních prací
Kontrolní dny probíhají na všech základních školách, kde
provádí odbor investic rekonstrukční práce. „Například
na Základní škole ve Školní ulici sice finišují práce, ale
pravděpodobně dojde k prodloužení termínu dokončení,
protože při rekonstrukci došlo k některým vícepracem.
Rozšířili jsme například stavbu o předláždění relaxačního
centra školy, a to je skutečně velký objem prací. Také
ve spojovacím koridoru s běžeckou dráhou se oproti
původnímu záměru ještě navíc dělá nová střecha a tím
došlo i ke zdržení budování nové běžecké dráhy. Původní
střecha je v dezolátním stavu a museli bychom se k ní
v příštím roce znovu vrátit a přitom by došlo k poničení
nově zhotovených podhledů. Takhle bude vše hotové načisto,“
přiblížil problematiku místostarosta Ivan Šedivý. U ostat-
ních rekonstrukčních prací bude vše dokončeno v termínu
stanoveném smlouvou, tedy 7. září. Na ostatních školách
(ZŠ 28. října a ZŠ Jiráskovy sady) bude vše dokončeno
v souladu s harmonogramem. Určité potíže se podle slov
místostarosty Ivana Šedivého vyskytly na rekonstrukci
autobusového nádraží. „Podkladová plocha celé horní
plochy autobusového nádraží neodpovídá normám a bude
se muset proti projektu vybagrovat a zpevňovat podloží tak,
aby mělo únosnost pro autobusy. To s největší pravdě-
podobností bude znamenat prodloužení termínu dokončení.“

Diskuze o podobě náměstí  T.  G.  Masaryka
Diskuze, která vznikla v Příbramském deníku ohledně pro-
jektu nového náměstí TGM, připadá  místostarostovi Ivanu
Šedivému neseriózní. „Zdá se mi, že se celá tato akce
bohužel politizuje. Nyní již nejde o věcnost, pohled
odborné veřejnosti či prosté připomínky občanů. 
I v Kahanu jsme vyzývali, aby občané své připomínky či
náměty k tomuto projektu předkládali. Nyní vlastně byly
zveřejněny pouze negativní názory a pravděpodobně to
právě souvisí s politizací celé věci. V poslední době vůbec
dochází k politizaci všech problémů ve městě. Samozřejmě,
že na tyto připomínky slyšíme. Vážím si hlavně přístupu
a připomínek pana Josefa Fryše. Celou záležitost se snaží
pojmout věcně a některým jeho připomínkám fandím
a myslím si, že má pravdu. S některými bych naopak
polemizoval, ale to je prostě otázka pohledu. Rozhodně
bych se ale nepustil do takové odvážné kampaně, jakou
předvedla paní Převrátilová právě PB Deníku. S tím prostě
nemohu souhlasit. Paní Převrátilová mohla kdykoliv přijít
na úřad a své názory předložit. A už vůbec se mi nelíbí
postup letopisecké komise. Pokud tato komise dospěje
k nějakým závěrům a prezentuje je nejprve v tisku,
a přitom jde o poradní orgán rady města, je to špatně.
Komise by nejprve měla jednat s radou a já se rozhodně
nikdy žádnému jednání nebráním. A jak znám starostu
Řiháka, ani on by se diskuzi nebránil a samozřejmě
bychom si všechny vyslechli. Pokládám tento postup
komise i paní Převrátilové za chybný, a i proto jsem urych-
leně svolal jednání všech zainteresovaných i těch, kteří se
chtějí diskuze zúčastnit, abychom ještě v průběhu celého
dokončovacího projektu  mohli své názory připomínkovat.
Samozřejmě nikomu neslibuji, že právě jeho připomínky
budou stoprocentně akceptovány. To prostě ani nejde.“

jk, str

Do Příbrami přijede

Ekoshow aneb 

„Zatočte s elektroodpadem“
Pokud máte doma vysloužilý elektrospotřebič (např. ledničku, prač-

ku, žehličku, mixér, vrtačku, el. sekačku apod.) a chcete se s ním 

důstojně rozloučit, kolektivní systém ELEKTROWIN nabízí řešení.

Celkem 80 měst České republiky navštíví interaktivní recyklační

roadshow „Zatočte s elektroodpadem“, při které budou mít občané 

možnost spotřebiče bezplatně odevzdat a zároveň se dozvědět, co

je následně během recyklace čeká a další podrobnosti o zpětném 

odběru. K tomu je připravena zábavná show spojená s kvízy a mož-

ností získat ceny. Každého, kdo na místě odevzdá elektrospotřebič

k recyklaci, pak čeká odměna.

Projekt „Zatočte s elektroodpadem“ má za cíl motivovat občany

v aktivní recyklaci. Jeho program je vždy dopoledne zaměřen na

školní mládež a odpoledne na širokou veřejnost. Doplňkovou aktivi-

tou je pak celorepubliková soutěž, kdy tři města s největším množ-

stvím vybraných elektrospotřebičů získají zajímavou odměnu.

Ekoshow máte možnost v Příbrami na náměstí
T.G. Masaryka navštívit 11. září od 10.00 hodin.

POŠLETE VYSLOUŽILÉ ELEKTROSPOTŘEBIČE
DO DALŠÍHO KOLA!

Středočeský kraj, společnost EKO-KOM, a. s., a město Příbram Vás
zvou na Odpadovou olympiádu pro ZŠ v Příbrami.

Akce bude ve středu 23. 9. 2009 na náměstí 17. listopadu. 
Od 9 do 12 hod. bude olympiáda a od 14 do 16 hod. moderovaná 

výstava o třídění a využívání odpadů. Současně s olympiádou
proběhne na náměstí i soutěž ve stavbě obří plastožravé chobotnice, 

jejíž chapadla budou děti sestavovat z přinesených PET lahví.









Město Příbram vyhlašuje od 28. srpna 2009 
kontinuální výzvu k podávání žádostí 

o poskytnutí podpory
v Integrovaném operačním programu - prioritní osa 5 

NÁRODNÍ PODPORA ÚZEMNÍHO ROZVOJE 
oblast intervence 5.2 ZLEPŠENÍ PROSTŘEDÍ 

V PROBLÉMOVÝCH SÍDLIŠTÍCH
Výzva je vyhlášena pouze pro projekty realizované v rámci Integrovaného

plánu rozvoje města Příbram – IPRM pro zónu Březohorského sídliště  
(dále jen „IPRM“)  v rámci Integrovaného operačního programu 

(dále jen „IOP“). 
Oprávněný žadatel: Město Příbram v rámci aktivity 5.2a IPRM: 

revitalizace veřejných prostranství
Finanční objem výzvy: 82 464 000 Kč 

(80 % z celkové alokace pro 5.2.a. IPRM 
pro zónu Březohorského sídliště) 

Úplné znění výzvy je zveřejněné na www.pribram.eu

Představujeme nový školní autobus





Knihovna Jana Drdy Vás zve na
Soubor přednášek z dějin umění,
zaměřených na základní slohy a směry umění 

a na památky v našem okolí
Přednáší historik umění Stanislav Sloup

Všechny přednášky se uskuteční od 16.30 hodin ve společen-
ském sále Knihovny Jana Drdy na nám. T. G. Masaryka 156

(3. patro). Vstupné dobrovolné

30. 9.    Umělecké slohy, směry a techniky
14. 10.    Pravěk a starověk – Keltové – Babylon – Egypt

4. 11.    Mimoevropské umění
18. 11.    Antika – Kréta – Řecko – Etruskové – Řím

2. 12.    Starokřesťanské, byzantské a románské umění
16. 12.   Gotika

Knihovna Jana Drdy 
vyhlašuje výsledky

13. ročníku literární soutěže
“Příbram Hanuše Jelínka”

Poezie 12 - 15 let
1. místo Radoslav Horák (Zábřeh na Moravě)
2. místo Kristýna Kováčová (Rakovník)
3. místo porota neudělila
Do sborníku bude zařazena i práce Barbory Hůlové
(Rakovník)

Poezie 16 - 19 let
1. místo Lukáš Filip (Peruc)
2. místo Natálie Paterová  (Hlučín)
3. místo Lucie Suchopárová (Bohutín)
Do sborníku budou zařazeny i vybrané  práce Hany
Šustkové (Úpice), Barbory Pálkové (Příbram)
a Elišky Slaninové (Karlovy Vary).

Poezie 20 - 23 let
1. místo Jana Orlová (Kunovice)
2. místo Michaela Horynová (Rakovník) a Tereza
Hejdová (Nové Strašecí)
3. místo porota neudělila
Do sborníku budou zařazeny i vybrané práce Ondřeje
Hložka (Opava) a Jana Šimka (Hradec Králové)

Próza 12 - 15 let
1. místo Doubravka Požárová (Mutějovice)
2. místo porota neudělila
3. místo porota neudělila
Do sborníku budou zařazeny i práce Anny Voříškové
(Rakovník) a Michala Hvězdy (Kněževes).

Próza 16 - 19 let
1. místo Lukáš Filip (Peruc)
2. místo Marie Hlaváčková (Příbram)
3. místo Marcel Romanutti (Příbram)
Do sborníku bude zařazena i práce Markéty Šmejkalové
(Příbram)

Próza 20 - 23 let
1. místo porota neudělila
2. místo Radka Lienertová (Příbram)
3. místo porota neudělila

Slavnostní vyhlášení vítězů se uskuteční v sobotu
10. října 2009 od 13 hodin ve společenském sále
Knihovny Jana Drdy.
Všichni ocenění autoři obdrží pozvánky.
13. ročníku literární soutěže se zúčastnilo 62 mladých
autorů ve věku od 12 do 23 let. Nejvíce byla tradičně
obsazena věková kategorie od 16 do 19 let. 
Práce hodnotila porota ve složení: 
literární historik, kritik a publicista PhDr. Vladimír
Novotný PhD, literární kritik a básník PhDr. Jan Suk,
novinář a redaktor Karel Šťastný, novinář a básník
Bohouš Svoboda.

Tenisová škola Tallent působící v Příbrami
připravuje pro děti na září 2009 ukázkové
odpoledne, na kterém se mohou seznámit se za-
čátky tenisu. Kvalifikovaní trenéři vysvětlí dětem
základy tenisu, správné držení rakety a postavení
k míči. Poradí i rodičům, jakým způsobem mohou
dětem v jejich dovednostech pomáhat a tyto sami
rozvíjet. V rámci doprovodné soutěže děti získají
věcné ceny a diplomy. 
Děti se při tréninku a vzájemných utkáních učí
umění fair-play, vytrvalosti a soustředěnosti. Tenis
podporuje rozvoj dítěte, jeho pohybové, ale i psy-
chické schopnosti.
Máte doma syna či dceru, které by tenis mohl zají-
mat?   Zajímá     Vás tenis?   Přijďte    se   pobavit
a zároveň  získat  spoustu  užitečných  zkušeností?
Informace   získáte   na  www.tallent.cz,  nebo  se
obraťte přímo na tel: 224 815 871, 603 52 71 72.

Komunitní centrum Příbram
Taneční odpoledne: čtvrtky 24. 9., 22. 10. a 19. 11.
vždy od 14 do 17 hod. (v hale KC Žežická 194)
Videoprodukce: 5. 11. od 13 hod.: Itálie - Kalabrie,
26. 11. od 13 hod. – Opavsko,  10. 12. od 13 hod.
Americké parky.
Zájemci o počítačový kurz, trénink paměti, kurz
bridže a taneční hodiny, hlaste se v našem Komu-
nitním centru, Žežická 193, buď osobně v pondělí
až čtvrtek 9 - 14 hod., anebo na tel. 318 637 531,
723 837 463,775 073 499.

Alena Kasíková, SPCCH

Knihovna Jana Drdy, Galerie Františka Drtikola Příbram,
Kiwanis Club Příbram, Za podpory Středočeského kraje, 

Ministerstva kultury ČR a města Příbrami Vás zve na

MĚSÍC PRO DUŠI
Úterý 6. 10. 2009
V ruce sekyru maje – písňový recitál Jiřího Schmitzera
Netradiční písně a jedinečný projev herce a písničkáře
Galerie Františka Drtikola, začátek v 18 hodin
Vstupné 60,- Kč

Úterý 13. 10. 2009
Přijďte pobejt… 
- poudačky J. Š. Kubína v podání Ljuby Skořepové
za hudebního doprovodu bratří Josefa a Jaroslava Krčkových
Galerie Františka Drtikola, začátek v 18 hodin
Vstupné 60,- Kč

Úterý  20. 10. 2009
Zdraví a hvězdy –  Antonín Baudyš 
Astrologie, zdraví a životní styl
Galerie Františka Drtikola, začátek v 18 hodin
Vstupné 60,- Kč

Úterý 27. 10. 2009
Český rok – Chairé
České lidové písně čtyř ročních období v podání hudebního
souboru Chairé pod vedením Josefa Krčka
Galerie Františka Drtikola, začátek v 18 hodin
Vstupné 60,- Kč

Předprodej vstupenek
Informační centrum Knihovny Jana Drdy, 
nám.T. G. Masaryka 156, Příbram I, tel.: 318 622 384

Knihkupectví Olšanská, Pražská ulice, Příbram I, 
tel.: 318 627 479

Nová Hospoda slaví 
Občanské sdružení Nové Hospody a Osadní
výbor Vás srdečně zvou na oslavu 170 let
Nové Hospody.
Oslava bude v sobotu 5. 9. 2009 od 12 hodin
na hřišti, za střediskem, před střediskem
a ve středisku na Nové Hospodě.
Program:
Od 12 hod. po celé odpoledne atrakce pro děti
(houpačky, nafukovací skluzavka)
14 hod. projev místního občana k historii
Nové Hospody
14 – 19 hod. sportovní atrakce pro malé
i velké (skákací boty, taneční podložky, Snake
Board - firma SpecialSport.cz, lukostřelba za-
jištěna skautským oddílem Kmen Mohawk
Příbram
Od 15 hod. živá produkce hudby místní
skupiny Scaffold Saddle
Od 15 hod. ukázka se psy Městské policie
Příbram
Po setmění cca ve 20,30 hod. malý ohňostroj
Po  celý  den  je zajištěna hudba, možnost za-
koupení občerstvení (točené pivo, točené limo,
zakroucená klobása atd.)
Tento projekt je realizován za finanční pod-
pory města Příbram. Těšíme se na Vás.



Líchovy - Červený

So19. září 2009

RZ7-11-15
divácké SOS číslo

326 550 005

Bezpečnostní pokyny po diváky
Diváci m

ohou být pouze
• Ve vyznačených diváckých m

ístech ( vym
ezena páskou nebo nápisem

 )
• N

a stanovištích dostatečně vyvýšených nad tratí
• Za pevnou hradbou ( zeď, taras, strom

y apod. )
• Ve značné vzdálenosti od trati

O
statní m

ísta jsou pro diváky zakázaná !

M
ísta, kde nem

ohou být diváci 
• V zakázaných m

ístech a před páskou nebo zábranou
• V únikových zónách a v jejich těsné blízkosti (ve vykřížování páskou)
• V blízkosti trati (před příkopem

, před vyvýšením
, před srázem

 apod.)
• Pod úrovní vozovky (až do dostatečné vzdálenosti od trati)
• Před pevnou překážkou (plot, stěna, strom

, svodidlo, vozidlo apod.)
• V m

ístech proti přijíždějícím
 vozidlům

• N
a vnějším

 i vnitřním
 obvodu zatáček

• V m
ístech intenzivního brždění a akcelerace (po obou stranách trati)

• U
 skoků a horizontů (po obou stranách trati a zejm

éna za nim
i)

• Sedící u hradící pásky, na nízkých zídkách a na svodidlech

Skrýšov - Sedlčany

So19. září 2009
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Sedlčany

divácké SOS číslo
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Pořešice - Krásná Hora

So19. září 2009
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divácké SOS číslo

326 550 005

DM
 7/1

DM
 8/1

DM
 8/2

DM
 9/1

Brodce - M
ilín

Pá18. září 2009

RZ1-4
divácké SOS číslo

326 550 005
Bohutín - Sádek

Pá18. září 2009

RZ2-5
divácké SOS číslo

326 550 005
Ohrazenice - Ohrazenice

Pá18. září 2009

RZ3-6
divácké SOS číslo

326 550 005

Bohostice - Vystrkov

So19. září 2009

RZ10-14-18

Tato RZ je pro veřejnost NEPŘÍSTUPNÁ!!!

divácké SOS číslo

326 550 005

XXXI. SEVENOAKS Rally Příbram
www.rallypribram.cz
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Příbramští občánci narození v srpnu

MĚ S T S K Á P O L I C I E PŘ Í B R A M
PŘÍBRAM I, NÁMĚSTÍ T. G. MASARYKA 121, TEL. 318 624 245, 156

Dne 1. 8. v 04.15 hod. oznámil na tísňovou linku MP
anonym, že mezi ulicemi Jáchymovská a Kutnohorská se
hlučně baví skupina mladých lidí. Na místo okamžitě vyjela
hlídka MP a hlídka psovodů. Na určeném místě nalezla
skupinu čtyř mladíků ve věku 16 - 18 let a jednu 9letou
dívku. Na dotaz strážníků výše uvedené osoby uvedly, že si
zde jenom povídají. Strážníci mládež upozornili, že svým
hlasitým projevem ruší noční klid a vyzvali skupinu k od-
chodu. Nezletilou dívku strážníci předali do péče její matky. 
Dne 2. 8. od 19.15 do 21.45 hod. zasahovaly hlídky MP
společně s Policií ČR na kruhovém objezdu u benzínové
čerpací stanice AGIP. Ve směru od Q-klubu, Drupolu a OD
Albert musel být tento kruhový objezd uzavřen z důvodu
velkého množství protékající vody, která zatopila silnici.
Strážníci poté kontaktovali dispečera TS Příbram, který
zajistil rozvoz a umístění dopravních značek zakazujících
vjezd do výše uvedeného prostoru. Hlídky MP a Policie ČR
dohlížely na bezpečnost provozu na silnici až do doby, než
byly všechny zákazové značky rozmístěny. 
Dne 7. 8. v 00.53 hod. kontaktovala hlídku MP v ulici S. K.
Neumanna 22letá žena a uvedla, že byla na nedalekém
parkovišti fyzicky napadena a oloupena o hotovost 200,- Kč
a mobilní telefon. K popisu pachatele uvedla, že se jednalo
o muže ve věku asi 25 let, který měl krátké vlasy a tmavé
šusťákové oblečení. Nebyla však schopna uvést, kterým
směrem odešel. Vzhledem k tomu, že žena krvácela z nosu
a na koleni levé nohy měla krvácející ránu, navrhli jí
strážníci možnost lékařského ošetření, které však odmítla.
Případ šetří Policie ČR. 
Dne 7. 8. v 23.41 hod. oznámil na tísňovou linku 156 muž,
že v ulici K. H. Máchy rozbil neznámý mladík vchodové
dveře. Na místo neprodleně vyjely dvě dvoučlenné hlídky
MP. Zde je kontaktoval oznamovatel, který uvedl, že jmeno-
vaný mladík byl vysvlečen do půli těla a na sobě měl jen
šortky. Dále strážníkům sdělil, že tento mladík je zřejmě
zraněn, protože v okolí rozbitých vchodových dveří byla
krev. Oznamovatel dále viděl, jak uvedený mladík odcházel
směrem k telefonní budce na náměstí 17. listopadu. Strážníci
se vydali udaným směrem a osobu odpovídající popisu
nalezli v křoví naproti poště. Následně hlídka zjistila, že
muž má rozřezanou pravou nohu. Na dotaz strážníků uvedl,
že zranění utrpěl, když prokopl skleněnou výplň dveří.
Proto mu strážníci poskytli nezbytnou první pomoc. Ještě
než stačili přivolat záchrannou zdravotnickou službu,
dostavila se na místo sestra zraněného muže a za pomoci
hlídky MP ho odvezla na ošetření do nemocnice. Druhá
hlídka MP poté přivolala Policii ČR a setrvala na místě až
do jejího příjezdu. V nemocnici hlídka MP následně zjistila
totožnost 29letého zraněného muže. Poté, co se do nemoc-

nice dostavila hlídka Policie ČR, předali jí strážníci celou
věc ke konání dalších vyšetřovacích úkonů.
Dne 15. 8. v 19.00 hod. oznámil telefonicky na služebnu
anonym, že na kruhovém objezdu u čerpací stanice AGIP se
nachází skupina mladých lidí, kteří se chovají hlučně a dělají
zde nepořádek. Na místo okamžitě vyjela hlídka. Po příjezdu
k uvedenému kruhovému objezdu strážníci zjistili, že se zde
zdržují dva mladíci a tři dívky ve věku 16 - 17 let. Hlídka
mládež upozornila na nevhodné chování a poučila přítomné
o chování na veřejnosti. Poté strážníci dotyčné osoby
vyzvali k odchodu. Výše jmenovaní této výzvy uposlechli
a prostor kruhového objezdu neprodleně opustili. 
Dne 16. 8. v 05.00 hod. přijali strážnici na lince 156 tele-
fonát muže, že v Čechovské ulici  ukopává nějaký mladík
v bílém oblečení zpětná zrcátka vozidel, do všeho kolem
sebe kope a přitom nahlas vykřikuje vulgární nadávky.
Na místo neprodleně vyjela hlídka, která však na ozna-
čeném místě již nikoho nezastihla. Strážníci si zde všimli
několika osobních vozidel, u kterých byla na obou stranách
sklopena zpětná zrcátka a u dvou vozidel byla zrcátka zcela
uražena. Hlídka znovu prohledala okolí a po chvíli zahlédla
mladíka, oblečeného do červené mikiny a bílého trička,
který se pohyboval mezi zaparkovanými vozidly a snažil se
před strážníky ukrýt. Hlídka uvedeného mladíka vyzvala
k prokázání totožnosti a tento jim sdělil osobní údaje,
ze kterých vyplývalo, že se jedná o muže ve věku 18 let.
Strážníci jeho tvrzení prověřili prostřednictvím operačního
důstojníka Policie ČR a uvedená data bohužel neodpovídala
skutečnosti. Z tohoto důvodu hlídka MP odvezla mladíka
na Obvodní oddělení Policie ČR v Příbrami, kde ho předala
příslušníkovi ke konání dalších vyšetřovacích úkonů. 
Dne 18. 8. v 04.01 hod. oznámila telefonicky žena, že
ve Spojovací ulici nabouralo do sloupku osobní vozidlo.
Hlídka na místě řidiče zastihla 28letého muže, který se
snažil odjet. Strážníci ho vyzvali, aby vypnul motor
a vyčkal do příjezdu příslušníků Policie ČR. Na dotaz
strážníků uvedl, že nepožaduje lékařské ošetření. Dechovou
zkouškou bylo prokázáno, že je řidič pod vlivem alkoholu.
Policie ČR tento případ převzala k šetření. 
Dne 19. 8. v 20.05 hod. oznámil telefonicky na služebnu
muž, že na parkovišti na Rynečku došlo k vloupání do osob-
ního vozidla Volvo. Na místo okamžitě vyjela hlídka
a zjistila, že u vozidla je rozbité levé přední okno. V 20.15
hod. se k poškozenému vozu dostavil jeho 35letý majitel.
Ten na dotaz strážníků uvedl, že uvedenou událost nechce
hlásit na Policii ČR a dále sdělil, že se mu z vozidla nic
neztratilo. Hlídka tedy následně místo opustila a vrátila se
k plnění dalších pracovních povinností.

JUDr. Milan Fára, manažer prevence kriminality

INFORMACE Z OBLASTI PREVENCE KRIMINALITY
V září startuje nový projekt „Sportem proti drogám a kriminalitě“
Se začátkem školního roku také odstartuje nový projekt prevence kriminality „Sportem
proti drogám a kriminalitě“, který realizuje společně s městem Příbram a Městskou policií
Příbram KICK-BOXING, BOXING CLUB Příbram (dále jen KBC Příbram). 
Projekt, který byl v červnu schválen Radou města, je zaměřen na žáky druhého stupně
základních škol a středoškoláky (věk 12 - 18 let) z příbramských škol. Projekt se skládá
ze čtyř navzájem propojených částí a je komplexně zaměřen na děti a mladistvé, a to jako
potencionální pachatele protiprávního jednání a zároveň jako případné oběti trestné činnosti. 
Prvotním cílem tohoto dlouhodobého projektu je přivést co nejvíce bezprizorních dětí z ulic
do sportovních oddílů a nabídnout jim prostřednictvím sportu vyplnění jejich volného času
a tím přispět k prevenci sociálně-patologických jevů. V takovémto způsobu využití jejich
volného času lze spatřovat účinný nástroj prevence kriminality a šíření drog mezi mladými
lidmi. Dalším cílem je naučit děti samostatnosti, sebeovládání a sebeobraně a zároveň je vést
ke vzájemnému porozumění, úctě, ale i zdravému sebevědomí a zdravému způsobu života.
V první části se zrealizují besedy s žáky ve školách, při kterých budou jejich účastníci
seznámeni s významem smysluplného trávení volného času pro zdravý rozvoj osobnosti
a možnostmi trávit volný čas v Příbrami. Součástí besedy bude také přednáška o historii
bojových umění, druzích a odlišnostech jednotlivých přístupů a technik atd. spojená s účastí
úspěšného sportovce z řad KBC Příbram (mistři světa či Evropy), který zde bude prezento-
vat svůj osobní příběh. Jednotlivých besed se společně s Renátou Veseckou z KBC Příbram
zúčastní také manažer prevence kriminality JUDr. Milan Fára a protidrogová koordinátorka
města Jaroslava Řehková.
Osobně očekávám, že některé děti tento projekt natolik osloví, že začnou aktivně sportovat,
a není důležité, zda vrcholově nebo pouze rekreačně. Jen chci připomenout, že zájemcům
o členství v KBC Příbram z řad dětí, které pocházejí ze sociálně slabších rodin, je možné
snížit v rámci projektu měsíční poplatky až o 50 %.

Začal projekt „Šance pro každého“
Ve čtvrtek 30. července 2009 proběhla na tréninkovém hřišti 1.FK Příbram U Litavky první
z řady akcí v rámci nového projektu prevence kriminality „Šance pro každého“. Tento
projekt realizuje město Příbram společně s 1.FK Příbram. Cílem projektu, v kterém pokraču-
jeme ve spolupráci s prvoligovýn fotbalovým klubem, a tak volně navazujeme na úspěšně
zrealizovaný projekt „Fotbal proti zločinu“, je nabídnout zdarma příbramským dětem
smysluplné využití volného času pod odborným dohledem s možností začít následně trvale
aktivně sportovat. 
Protože je projekt určen pro chlapce i dívky ve věku 10 – 16 let z Příbrami a blízkého okolí
se zájmem o fotbal (registrovaní i neregistrovaní), na první trénink přišly děti z celého
okresu, včetně jedné dívky. Zahájení projektu jsem se osobně zúčastnil s místostarostou
Václavem Černým a manažerem prevence kriminality JUDr. Milanem Fárou. 
Za 1.FK Příbram účastníky přivítal marketingový ředitel Petr Větrovský. Samotný trénink
vedla dvojice trenérů „A“ mužstva, a to hlavní trenér Karol Marko a jeho asistent Vojtěch
Varadín. Společně s nimi se dětem také věnoval a něco ze svého umění předvedl útočník
Tomáš Pilík. „Byl jsem potěšen, s jakým lidským a zároveň profesionálním přístupem výše
zmiňovaná trojice trénink organizovala a vedla. Zároveň z tváří dětí bylo vidět zaujetí
a spokojenost. Většina dětí také po tréninku konstatovala, že pokud nebudou někde pryč
na prázdninách, tak určitě přijdou příště znovu. A to je asi to nejdůležitější, vzbudit v dětech
zájem o nějakou smysluplnou činnost.“ 

Jak zabezpečit jízdní kolo?
Krádeže jízdních kol sice nepatří mezi nejčastější trestnou činnost, která je v Příbrami
páchána, přesto se někteří z Vás s tímto typem trestné činnosti již osobně setkali. Proto je
dobré si připomenout několik základních pravidel, jak zabezpečit své kolo před krádeží:
- Pokud své jízdní kolo ukládáte v domě, kde bydlíte, do jedné místnosti společně s ostatními
nájemníky, nainstalujte si zde bezpečnostní stojan, kde bude mít každý možnost si své kolo
uložit a uzamknout. V tomto případě zajistěte, aby všichni bez rozdílu vždy řádně uzavřeli,
popř. i uzamkli vstupní dveře do domu a dbejte na zabezpečení všech přístupů do budovy,
především oken a pavlačových dveří
- Jestliže to podmínky umožňují, nenechávejte kolo bez dozoru na ulici, vždy se jej pokuste
umístit alespoň do chodby domu, ve kterém se zdržujete, a i zde kolo uzamkněte.
- Není-li jiná možnost a musíte své jízdní kolo odstavit na ulici (např. před úřadem nebo
obchodem), umístěte jej buď na bezpečnostní stojan, anebo se snažte najít místo, kde byste
mohli kolo pevně připoutat (sloup, zábradlí, drátěnkový nebo laťkový plot apod.). 
- Jedete-li ve skupině, využijte toho a pokud uděláte zastávku, určete osobu, která bude kola
hlídat během nepřítomnosti ostatních.
- Nenechávejte kola na balkonech nebo ve sklepích, které nemají úplnou dveří výplň, skrze
kterou lze vidět, co je ve sklepě uloženo.
- Jestliže jedete na dovolenou a vezete si jízdní kola s sebou na nosiči na střeše auta,
nenechávejte vozidlo bez dozoru v případě, že cestou uděláte přestávku a na parkovišti se
při jeho hlídání vystřídejte. 
- Poznamenejte si výrobní číslo vašeho jízdního kola, nápisy či nálepky, barvu, vybavení
nebo jiné nápadné znaky, které by mohly v případě krádeže kola napomoci k jeho snazší
identifikaci.
V případě, že přesto dojde k odcizení vašeho kola, neváhejte se obrátit na tísňovou linku
městské policie – číslo 156 nebo Policie ČR – číslo 158

MVDr. Josef Řihák, 
předseda pracovní skupiny prevence kriminality

Soustředění dětí z boxerského klubu
Místostarosta Příbrami Václav Černý a manažer prevence kriminality JUDr. Milan Fára
navštívili soustředění sportovních nadějí KICK-BOXING, BOXING CLUBu Příbram (dále
jen KBC Příbram). Návštěva jednoho z tréninků během týdenního soustředění proběhla
v rámci spolupráce, která začala mezi městem Příbram a KBC Příbram v letošním roce, kdy
Rada města schválila realizaci společného projektu prevence kriminality „Sportem proti
drogám a kriminalitě“.                    
Prvotním cílem projektu „Sportem proti drogám a kriminalitě“ je přivést co nejvíce bezpri-
zorních dětí z ulic do sportovních oddílů a nabídnout jim prostřednictvím sportu vyplnění
jejich volného času a tím přispět k prevenci sociálně-patologických jevů. V takovémto
způsobu využití jejich volného času lze spatřovat účinný nástroj prevence kriminality a šíření
drog mezi mladými lidmi. Dalším cílem je naučit děti samostatnosti, sebeovládání a sebe-
obraně a zároveň je vést ke vzájemnému porozumění, úctě, ale i zdravému sebevědomí
a zdravému způsobu života. Projekt se skládá ze čtyř navzájem propojených částí a je
komplexně zaměřen na děti a mladistvé, a to jako potencionální pachatele protiprávního
jednání a zároveň jako případné oběti trestné činnosti a je plánován na dobu dvou let. Např.
v první části se zrealizují besedy s žáky, které se uskuteční ve školách a při kterých budou
jejich účastníci seznámeni s významem smysluplného trávení volného času pro zdravý rozvoj
osobnosti a možnostmi trávit volný čas v Příbrami. Poté bude následovat přednáška o historii
bojových umění, druzích a odlišnostech jednotlivých přístupů a technik atd. spojená s účastí
úspěšného sportovce z KBC Příbram, který zde prezentuje svůj osobní příběh. V další části
projektu se uskuteční přednášky se zaměřením na zásady bezpečného chování a sebeobrany.
Cílem těchto přednášek bude naučit účastníky, jak se chovat v krizových a nebezpečných
situacích, tak, aby se nestali obětí trestné činnosti, a pro případ, že již tyto situace nastanou,
zvládnout techniky, jak tyto konfliktní situace řešit. Součástí projektu jsou i snížené měsíční
členské poplatky o 50 % pro děti a mladistvé ze sociálně slabších rodin. 
„Na soustředění máme 14 největších mládežnických nadějí. Nejsou to všechny děti, které
chodí do oddílů, ale pouze ti nejlepší, pro které je toto soustředění odměnou za celoroční
práci. Děti mají třífázový trénink, který zatím probíhá ve volné přírodě, protože nám přeje
počasí. Jinak máme k dispozici i tělocvičnu,“ řekla trenérka a místopředsedkyně klubu
v jedné osobě Renáta Vesecká. „Z přístupu trenérů a zaujetí dětí je vidět, že oddíl funguje
na vysoké profesionální úrovni. Je chvályhodné, že se tolik věnují mládeži,“ řekl
místostarosta Václav Černý po zhlédnutí části odpoledního tréninku. 

jk

Dušnické trhování
V Trhových Dušníkách se v sobotu 12. září uskteční 6. ročník Dušnického trhování.
Pořadatelem akce je firma ETD, která slibuje návštěvníkům pěknou podívanou. Své výrobky
a služby představí přibližně padesát firem, živnostníků a řemeslníků. Budou zde i pouťové
atrakce, stánky s keramikou, květináři, zelináři, lezecká stěna, automobily, čtyřkolky, prezen-
tace pivovaru Rebel a další atrakce. Děti se mohou těšit na rybářské závody, dospělí třeba
na bohatou tombolu s tradičně hodnotnými cenami.
Největším magnetem bude Dřevorubecká show členů reprezentačního týmu vicemistra světa
Martina Komárka v timbersportu. „Vrcholné umění mistrů dřevorubeckého řemesla možná
znají ti, kdo sledují sportovní televizní kanály. Lidé z Příbramska mají možnost u nás spatřit
tuto nádhernou podívanou naživo. A skutečně to stojí za to,“ říká Luboš Hrabec, jeden z pořa-
datelů Dušnického trhování. Představení v timbersportu se uskuteční v 10 a ve 14 hodin.
Diváci uvidí všechny dřevorubecké disciplíny od štípání špalků až po řez závodní motorovou
pilou. Mimochodem, jedno „říznutí“ do špalku touto špičkovou pilou přijde přibližně
na 2 tisíce korun.
Vstupné na Dušnické trhování je zdarma. Návštěvníci z Příbrami budou na akci moci cesto-
vat zdarma kyvadlou autobusovou dopravou, která bude odjíždět z Jiráskových sadů
v každou celou hodinu. Další podrobnosti o 6. ročníku Dušnického trhování najdou zájemci
na stránkách www.etd.cz.

Muž na křídle letadla nad Příbramí nebude pan Tau

Příznivci letadel a létání se tento měsíc mohou těšit na pěknou podívanou. Na letišti v Dlouhé Lhotě se v neděli
13. září uskuteční XIII. ročník Acrobatshow a IX. ročník Memoriálu Martina Stáhalíka v letecké akrobacii.
V rámci programu návštěvníci uvidí i muže na křídle. „Nejde o návrat legendárního pana Tau, jehož některé
díly se před více než třiceti lety natáčely na letišti Příbram. Přesto uvidíme muže spokojeně sedícího na křídle

letícího letadla. A nebude to žádný filmový trik, ale jedno
z vrcholných čísel programu nadcházející XIII. Acrobat-
show – IX. Memoriálu Martina Stáhalíka. 
Jeden ze špičkových příbramských parašutistů vystoupí
za letu na křídlo bezmotorového kluzáku L13 Blaník
letícího ve výšce něco přes 800 metrů nad zemí, zamává
divákům a pak se volným pádem vrhne dolů,“ vysvětluje
Vladimír Labuda z pořadatelského Aeroklubu Příbram. 
Takových adrenalinových zážitků slibuje letový ředitel
Acrobatshow Vladimír Labuda celou řadu, ale největší
lákadla jsou dvě: „Poprvé se u nás představí Létající
cirkus Martina Kindernaye, který předvádí leteckou bitvu
z I. světové války s úžasnými pyrotechnickými efekty
včetně průletu letounu hořící ohnivou stěnou. Největší
senzací ale nepochybně bude návrat Petra Jirmuse

na akrobatické nebe. Diváci se přesvědčí, že i více než 20 let poté, co neporažen ukončil svou famózní
akrobatickou kariéru jediného světového pilota, který získal titul absolutního mistra světa dvakrát za sebou,
nic ze svého umění nezapomněl,“ říká V. Labuda. Petr Jirmus se navíc představí na akrobatické replice
historického dvouplošníku s otevřenou kabinou Bücker Jungmann, který je na příbramském letišti doma teprve
od jara letošního roku. 
Diváci dokonce budou mít možnost se v tomto krásném letadle svézt a pořadatelé připravují i další letouny
pro vyhlídkové lety, akrobatické lety i tandemové seskoky padákem. Program leteckého dne začne v 10 hodin
dopoledne a potrvá do půl páté. Na letišti budou připraveny také různé atrakce pro děti, výstava automobilů,
stánky trhovců a samozřejmě občerstvení všeho druhu. Příjezd k parkovišti bude jako každý rok vyznačen
po silnicích od Dlouhé Lhoty a Kotenčic. Vstupné na více než šestihodinový program je 150 Kč pro dospělé
a 50 korun pro děti od 6 do 15 let. Mladší děti mají vstup zdarma. Pořadatelé navíc pro letošek připravili
novinku. Základní školy v Příbrami a dalších obcích v okolí letiště dostanou několik set volných vstupenek
pro své nejlepší žáky. Podrobné informace o programu XIII. Acrobatshow-IX. Memoriálu Martina Stáhalíka
jsou na webové adrese www.acrobatshow.cz.
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KRA
SO
HLE
DĚNÍPředprodej vstupenek: Divadlo A. Dvořáka Příbram, 

Knihovna Jana Drdy Příbram, Infocentrum MěÚ Zámeček - Ernestinum

Projekt je financován městem Příbram

PONDĚLÍ 14. ZÁŘÍ
10:00 
Pohádky Hermíny Týrlové 
Promítání pro školy.
Kino Příbram

19:00 
Slavnostní zahájení
předání ceny Krasohled 2009 
a zahájení výstavy Oblečené role
Divadlo A. Dvořáka Příbram, 
foyer velké scény

20:00 
Večer s Josefem Hlinomazem 
Filmové představení 
Čtyři vraždy stačí, drahoušku 
Vstup volný
Kino Příbram

ÚTERÝ 15. ZÁŘÍ
17:00 
Život s hudbou
Beseda s Josefem Krčkem, 
uměleckým vedoucím 
souboru Chairé 
Vstup volný
Knihovny Jana Drdy, 
společenský sál 

19:00 
Hrdý Budžes
Divadelní představení
Vstupné 190 Kč
Divadlo A. Dvořáka Příbram

STŘEDA 16. ZÁŘÍ
18:00 
Hrdý Budžes
Jak to vlastně bylo 
Beseda se spisovatelkou Irenou 
Douskovou a herečkou Bárou 
Hrzánovou
Vstupné 80 Kč
Divadlo A. Dvořáka Příbram

ČTVRTEK 17. ZÁŘÍ
17:00 
Vernisáž výstavy Půlstoletí 
příbramského divadla nejen 
ve fotograf¡i
Galerie Františka Drtikola Příbram

18:00 
Písně sladké Francie
Koncert souboru Chairé
Vstupné 80 Kč
Galerie Františka Drtikola Příbram

PÁTEK 18. ZÁŘÍ 
10:00 
Příbramská historie v knihách 
PaedDr. Josefa Velfla
Beseda s ředitelem 
Hornického muzea
Pouze pro pozvané školy.
Knihovna Jana Drdy Příbram, 
oddělení pro děti

18:00 
Nahlédnutí do historie 
příbramské kultury
Přednáška s besedou
PhDr. Daniel Doležal, Ph.D, 
ředitel SOA Praha 
Vstup volný
Galerie Františka Drtikola Příbram 

SOBOTA 19. ZÁŘÍ
19:00 
Koncert příbramských kapel 
(současných a bývalých žáků 
příbramských ZUŠ) 
Vystoupí Company a Origami 
Vstupné 50 Kč
Divadlo A. Dvořáka Příbram

NEDĚLE 20. ZÁŘÍ
9:30, 11:00, 13:00 
Jak se dělá divadlo
den otevřených dveří
Vstupné 30 Kč
Divadlo A. Dvořáka Příbram

Divadlo 
A. Dvořáka 

Příbram
Galerie 

Františka 
Drtikola 
Příbram

Knihovna 
Jana Drdy 

Příbram 
a Základní 

umělecká škola, 
Příbram I, 
nám. TGM

Vás zvou na PŘÍBRAM 2009

KRASO
HLEDĚNÍ
PONDĚLÍ 14. ZÁŘÍ - NEDĚLE 20. ZÁŘÍ 2009
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F O T O K R O N I K A

Místostarosta Václav Černý byl 25. srpna v Základní škole Jiráskovy sady a zkontroloval aktuální
stav prací, které jsou prováděny v suterénu školy. Vznikají zde nové prostory pro výuku. 

Místostarosta Ivan Šedivý si prohlédl stavbu přechodu přes koleje u Junior klubu. Vzhledem ke kalamitě způsobené srpnovou bouřkou byl do příbramských městských lesů
vyhlášen zákaz vstupu, protože zde hrozí nebezpečí úrazu.

Na snímku jsou účastnící bezplatného tréninku na stadionu 1.FK Příbram. Akce se uskutečnila
v rámci programu “Fotbalem proti zločinu”. Na děti se byli podívat také starosta Josef Řihák
a manažer prevence kriminality Milan Fára. 

Záběrem ze startu se vracíme k loňské Rally Příbram. Také letos se startování ujme starosta
města Josef Řihák. Letos se bude startovat u Kulturního domu na sídlišti.

Starosta města MVDr. Josef Řihák a RSDr. Jiří Svoboda (zastupitel města) přijali na radnici pana
Stanislava Kofroně a poděkovali mu za celoživotní práci pro město.

Starosta MVDr. Josef Řihák v Praze jednal s ředitelem Úřadu Regionální rady regionu soudržnosti
Střední Čechy JUDr. Ing. Tomášem Novotným, PhD, o projektech v Příbrami. 

Postup prací na rekonstrukci Základní školy ve Školní ulici sleduje 1. místostarosta MUDr. Ivan
Šedivý. Na tuto akci město získalo dotaci.



Vážení čtenáři,
prázdniny opět utekly jako voda
a nastává nejaktivnější období
roku, já tomu říkám „nový start“. 
Není to spojeno jen se školáky, ale

i ve firmách jako by se začínalo po dovolených vždy s novým nábojem. Tedy
konec filosofie a zpět k práci.
Upozorňuji na uzávěrku sběru dat a aktualizaci do Regionálního adresáře

firem na rok 2010. Pokud má některá z firem či živnostníků zájem zapsat se pod obory svého
podnikání právě do tohoto adresáře, má ještě možnost do 15. září.
V průběhu léta komora zařizovala spoustu akcí, které přes prázdniny běžně nedělá. Na pod-
nikatele se však nahrnula řada povinností daných novými zákony nebo změnou některých
původních zákonů. Proto jsme jim chtěli usnadnit práci a přiblížit jim tyto nové povinnosti. 
Je to zvláště zákon č. 300/2008 o elektronických úkonech a autorizované konverzi doku-
mentů, který vstoupil v platnost dne 1. 7. 2009 a který řeší zvláště povinnost zřídit
a zprovoznit datovou schránku pro všechny právnické osoby zřízené zákonem a pro právnické
osoby zapsané v obchodním rejstříku. V průběhu léta jsme uspořádali tři semináře a proško-
lili tímto 150 firem. Kdo se na seminář nedostal, nemusí zoufat, neboť povinnost zprovoznit
datovou schránku je k 31. 10. 2009 a OHK Příbram zprostředkovává pro HK ČR další
seminář k datovým schránkám v Příbrami, který bude dne 27. října 2009 v sále
Domova mládeže v Jiráskových sadech. Bližší informace budou na našich webových
stránkách i webu HK ČR, neboť tyto semináře jsou pořádány HK ČR po celém území ČR. 
Dne 1. 8. 2009 vstoupila v platnost novela zákona č. 589/1992 Sb. o pojistném na sociál-
ním zabezpečení, která přináší možnost uplatnění slev pro zaměstnavatele na pojistném
na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti. Opatření bylo
schváleno jako dočasné – je omezeno obdobím do konce roku 2010 a poprvé bude náležet
za měsíc srpen 2009. Za měsíce leden až červenec 2009 mají zaměstnavatelé nárok
na mimořádnou slevu na pojistném, která přinese zaměstnavatelům výraznou jednorázovou
úsporu na nákladech. Nový tiskopis je dostupný na www.cssz.cz. 14. srpna 2009 jsme us-
pořádali seminář se spoluautorkou zákona paní Jaroslavou Kodrovou z MPSV, která
posluchačům velice srozumitelnou formou podala veškeré potřebné informace.
Zájemci o informace k programu „Zelená úsporám“ se mohou přihlásit na seminář pořá-
daný dne 1. října 2009 v ČS, a. s. Specialisté ze Státního fondu životního prostředí předne-
sou aktuální otázky a vývoj programu „Zelená úsporám“. V další části bude zástupcem ČS,
a. s., představena účast bank v tomto projektu a samozřejmě proběhne diskuse a konzultace
k programu. Přihlásit se mohou též firmy, které jsou zapsány na seznamu dodavatelů
a výrobců. Ty mohou semináře využít k propagaci svých materiálů nebo i účasti svého
zástupce u stánku s nabídkou dodavatelů nebo výrobců zapsaných na seznamu dodavatelů
a popř. i poradenských firem. 
Velice mě těší, že pozvání OHK Příbram přijal pan Tomáš Sedláček, v současnosti jeden
z nejznámějších makroekonomických analytiků, který je v současné době hlavním makroeko-
nomickým stratégem ČSOB. OHK Příbram společně s pobočkou ČSOB Příbram zve
podnikatele na exkluzivní přednášku s Tomášem Sedláčkem na téma „Dopady
ekonomické krize v širších souvislostech“, která se bude konat 15. října 2009 na malé
scéně Divadla A. Dvořáka v Příbrami.     
Na Czech Pointu OHK ověřujeme od 1. 7. 2009 také listiny (vidimace) a pravost podpisů
(legalizace).
Stále provozujeme Informační místo pro podnikatele, kam si můžete zadat svůj podnika-
telský dotaz týkající se např. možnosti získání dotací, založení firmy, ale i regionální
informace atd.

Ze života členské základny:
Kovohutě Příbram nástupnická, a. s., od 10. 8. 2009 zvýšily výkupní ceny olověných
baterií. Firma též odebírá elektroodpad, autokatalyzátory, baterie atd. 
12. září 2009 se chystá již 39. ročník Běhu Kovohutěmi, informace na www.kovopb.cz
19. září 2009 bude  portál  www.pribram.cz,  který  provozuje  naše členská firma Dirtecho,
s. r.o., slavit své  1. narozeniny.  OHK přeje  portálu  spoustu zajímavých námětů, informací
a zpráv z příbramského regionu a hlavně hodně nových návštěvníků a uživatelů portálu a celé
redakci pak hodně nadšení do další práce.

Irena Karpíšková, ředitelka 
Okresní hospodářská komora, Příbram I, Tyršova 106, Zámeček-Ernestinum, 

tel: 318 627 784, www.ohkpb.cz

O H K  V P Ř Í B R A M I I N F O R M U J EOHK PŘEDSTAVUJE SVOJE ČLENY
DĚTSKÉ ZÁBAVNÉ
CENTRUM - ŠNEČEK
Dne 1. 9. 2008 jsme
zahájili provoz Dětského
zábavného centra „Šneček“
ve 3. patře Obchodního
centra Skalka v Příbrami.
OC Skalka se nachází
v centru Příbrami s mož-
ností parkování přímo
v suterénu obchodního
domu a pro zákazníky

herny je parkování zdarma. OC Skalka je dostupné i měst-
skou hromadnou dopravou, zastávka se nachází v blízkosti
Obchodního domu. Součástí komplexu je přes třicet
obchodů určených k celoročnímu nakupování zboží všeho
druhu. Dětská herna o ploše 305m2 s kapacitou 50 dětí je
vybavena herním systémem české firmy vlastnící certifikát
na výrobu herních systému kde důraz je kladen především
na maximální bezpečnost dětí, nezávadnost použitých
materiálů, ale i na čistotu herního prostoru včetně zázemí
herny. Programová nabídka je určena pro děti od 1 roku
do 16 let, ale na své si přijdou i dospělí. Herna je rozdělena
do sektorů dle obtížnosti a typu zábavy podle věku dítěte,
vyžaduje zdatnost, pohyblivost a rozhodnost s orientačním
smyslem. To vše pomáhá ke zdravému rozvoji pohybových
a motorických schopností. Naším cílem je spokojenost dětí
při herním vybití v naší herně, ale i rodičů o bezpečí svých
dětí při pohybových aktivitách, které je ve městě
při nepřízni počasí málo. Rodičům a ostatnímu doprovodu
dětí nabízíme příjemné posezení s občerstvením přímo
v herně, kde mohou mít děti stále na dohled, nebo využít
možnosti počítačů s připojením na internet pro své pracovní
nebo soukromé záležitosti, či jen sledovat oblíbené pořady
na velkoplošné TV přímo v prostorách občerstvení. Cena
vstupného do prostor herny se vztahuje na dítě, doprovod
má vstup zdarma. Vstup je jednorázový, časově
neomezený. Dále nabízíme zvýhodněné hromadné vstupy
pro školy a školky nebo formou permanentek. Herna nabízí
i oddělený prostor pro narozeninové oslavy kde se svými
pozvanými kamarády či spolužáky strávíte zábavné
odpoledne. Z Párty koutku je vstup přímo do herny, která
je Vašim dětem i jejich kamarádům k dispozici. Herna dále
nabízí možnost hlídání Vašich dětí. Tato služba je časově
omezena a je určena především rodičům menších dětí,
které potřebují zajít na úřady, k lékaři či jen na večeři
s přáteli. Věřím, že tuto příležitost a druh zábavy pro děti
využijete. Bližší informace o zábavném centru najdete
na našich webových stránkách www.snecek.cz Případné
dotazy můžete směřovat na naši e-mailovou adresu
herna@snecek.cz.Věříme, že si naši hernu oblíbíte
a budete se k nám rádi vracet. 
Rozdělení herny podle aktivit:
Bar s občerstvením: včetně posezení - místo s příjemným
posezením s přehledem po celé herně, kde si můžete dát
kávu, zákusek, pití nebo něco k malého jídlu. V prostoru
kavárny je velkoplošná televize pro sledování TV pořadů.
K dispozici jsou dětské židličky pro pohodlné sezení
i pro ty nejmenší.
Internet: V prostorách jsou k dispozici čtyři stanice s volně
přístupným internetem, kde si můžete pohodlně vyřídit své
pracovní či soukromé záležitosti, nebo jen tak brouzdat
po internetu, zatímco Vaše děti si hrají v herně. Pokud
dáváte přednost mobilnímu připojení přes notebook, tak je
Vám k dispozici volné připojení přes WiFi síť v celé herně.
Uzamykatelné skřínky: Každý návštěvník herny obdrží
kartu s klíčkem od uzamykatelných skříněk v prostoru
herny, kterou pak může využít na odložení věcí, bot, svršků
pro pohodlný pohyb v herně či Obchodním centru Skalka.

Skřínky jsou chráněny kamerovým systémem.
Pro nejmenší: Jedná se o oddělený prostor pro děti
ve věku od 1 do 5 let, kde se přepokládá přítomnost rodiče.
Zde je kladen maximální důraz na bezpečnost dítěte a jeho
tělesný rozvoj. Herní systém obsahuje skluzavku
do balónků, vanu s balónky, dětský zámek se zvonkem, ale
i stavebnice či skládačky. Přičemž tuto zónu ocení přede-
vším rodiče batolat, protože zde děti mohou velice
kreativně a bezpečně rozvíjet svoje motorické schopnosti.
Párty koutek: Zde je pro Vaše děti připraven soukromý
prostor s dětskou výmalbou s tématikou pohádkového lesa
včetně chaloupky s TV a kulisou stromu. Prostor mohou
využít pro oslavy různých výročí, narozenin, jmenin, konec
školního roku atd., pozvat si své kamarády, pro které máme
připravené pozvánky. Odtud je přístup do herny, kterou tak
mohou využít.
Boldrovací stěna: Je určena pro děti od 5 do 15 let. Vaším
úkolem je dostat se z jedné strany na druhou pomocí chytů
bez dotyku se zemí. Záleží jen na Vaší zručnosti, síle
rukou a schopnosti zdolávat překážky.
Hlavní herní systém: Jedná se o rozměrově největší prvek
herny, který je složen ze tří dvoupatrových částí propo-

jených mosty, tubusy a toboganem. Jedná se o labyrint plný
překážek, úkolu, který vyžaduje fyzickou zdatnost, pohy-
blivost, ale i dobrou orientaci v prostoru. Je určen pro děti
ve věku 5 – 12 let. Na své si přijdou ale i děti starší.
Šlapací auta: Jedná se o ohraničenou závodní dráhu
s povrchem Everoll, tvaru do osmičky s křižovatkou,
lemovanou motivy závodních formulí F1. Na trati je něko-
lik podjezdů a ostrých zatáček. Pro tuto dráhu máme
připraveny několik typů šlapacích kár od výrobce Berk
Toys. Šlapadla jsou pro děti od 3 do 16 let.
Digitální autodráha Carrera 132: Jedná se skutečně
o profesionální digitální autodráhu ovládanou bezdrátový-
mi Wifi ovladači a závodními auty dle nabídky zmenšené
v poměru 1:32. Věříme, že si zde splní své sny a přijdou
na své i tatínkové. Zde prožijete opravdové závody se
vším, co k nim patří, jako je tankování v pitstopech,
tribuny, diváci, reklamní bannery. Nastavte si počet kol
a závod můžete začít. Objevte kouzlo digitální autodráhy,
kde se předjíždíte v jedné stopě. Závodit může až 6 aut
najednou při dvoustopé dráze.
Balónková střelnice: Budete se cítit jako na opravdovém
bojišti, kde piráti z korábu lodi dobývají hrad pomocí
kanónů plněných pěnovými míčky a vystřelovaných
stlačeným vzduchem. Oba kanóny jsou umístěny
v kulisách hradu či lodě, které plný otvorů a průzorů chrání
před střelami protivníka.
Služba hlídání dětí: Služba je především vhodná
pro maminky na mateřské dovolené a rodiče malých dětí.
Chcete jít k lékaři, na nákup, do kina, do divadla, na večeři
s přáteli? Tak jsme tu právě pro Vás!

SLOUPEK 1. NÁMĚSTKA MINISTRA FINANCÍ ČR
B a n k o v n í  p o p l a t k y  -  p o z o r n a  p o p u l i s m u s
Čas od času vystoupí některý politik s nápady na regulaci bankovního
sektoru. Zde musíme odlišit myšlenky s racionálním jádrem a myšlenky
ryze populistické, sázející na obecně zažitou představu o „zlých
a bohatých“ bankách. Druhý typ nápadů se logicky vynořuje
před jakýmikoli volbami. Já bych však velmi rád navázal na racionální
a odbornou diskusi, a to konkrétně v oblasti regulace bankovních
poplatků.
Jak se situace vyvíjí v současnosti? V minulém roce bankovní ústavy
vybraly na různých poplatcích asi 47 mld. Kč, přičemž náklady na výběr
poplatků snižují tuto sumu na 36 mld. Kč. Za první čtvrtletí roku 2009 se
čistý zisk z poplatků pohybuje na úrovni necelých 9 mld. Kč. Tato čísla
tak nenasvědčují názoru, že by hospodářská recese a hon na střadatele
vedla k masivnímu snižování či rušení poplatků, ačkoliv u jednotlivých
bank bychom něco podobného nalézt mohli.
Nemůžeme neslyšet argument, že zisk z různých poplatků zvláště v době
hospodářské krize přispívá ke stabilizaci bankovního sektoru. Jistě by
nikdo z nás nechtěl opět utrácet desítky a stovky miliard z prostředků

daňových poplatníků na sanaci bankovního sektoru, jako ve většině vyspělých zemí minulý rok. Obezřetné
chování našich bank je logické a lze jej snadno pochopit. I jedním z hlavních cílů střadatelů přeci musí být
opatrné nakládání bank s jejich úsporami.
Ze strany zaměstnavatelů a hlavně exportujících podniků zaznamenávám v poslední době zvýšenou kritiku
bankovního sektoru. Kromě menšího objemu úvěrů poukazují obrovskou ziskovost bank, zatímco jiným
odvětvím zisky v lepším případě klesají, v horším případě se dostávají do ztráty. Zde hraje roli právě neměnný
výnos z poplatků.  
Na tomto místě musím varovat před lacinými gesty typu přímé regulace konkrétní výše např. úrokových
sazeb. Pod vlivem hospodářské krize se o to již pokusili třeba za první republiky, kdy byla mimo jiné
stanovena maximální výše úroku z úvěru. Vedlo to pouze k tomu, že banky si zvýšily různé provize, platby
za určité úkony atd. A objem úvěrů se stejně nezvýšil. Je důležité, aby na bankovním trhu fungovala
konkurence, a za její klíčový předpoklad považuji vysokou finanční gramotnost klientů. Pouze ten spotřebitel,
který se bude orientovat v nabídce bank, si dokáže vyhodnotit jednotlivé varianty a správně se rozhodnout.
A v případě vysokého poplatku využít služeb jiné banky. Ministerstvo financí proto spolupracuje s minister-
stvem školství na celé řadě aktivit, včetně výuky předmětů ve školách.
Banky by si také měly začít uvědomovat, že neetické postupy, které některé z nich a v některých případech
praktikují, mohou vyvolávat jednoduché a populistické recepty ze strany určitých politiků. V zájmu samot-
ných bank je proto spolupracovat na samoregulaci, než vyvolat tvrdou a přímou regulaci, která může mít
neblahé důsledky pro celou českou ekonomiku, ačkoli zní chytlavě pro spoustu voličů. 

Ing. Ivan Fuksa, zastupitel města Příbram a 1. náměstek ministra financí

Frankofonní klub Příbram a Q-klub Příbram za podpory města Příbrami
vyhlašují Kurzy francouzštiny ve školním roce 2009/2010

1. Kurz pro pokročilé   
2. Kurz pro mírně pokročilé (pokračování předchozího kurzu pro začátečníky)

3. Kurz pro začátečníky
Při naplnění kurzů (cca 10členné skupiny) bude cena 1 vyučovací hodiny 35,- Kč
(+ členství ve Frankofonním klubu dospělí 100,- Kč, děti 50,- Kč za 1 kalendářní
rok a členství v Q-klubu 60,- Kč)
Místa, kde můžete získat a odevzdat přihlášky do kurzů: 
Informační centrum, Knihovna Jana Drdy, nám. T. G. Masaryka 156, Příbram I
Q-klub AMAVET, Březnická 135, Příbram III
První schůzka s lektorkou bude 16. září od 17 hod. v Q-klubu. 
Bližší informace na tel.: 739 034 285, paní Lukianová 

„NOŽE 2009“
XVIII. mezinárodní prodejní výstava nožů a chladných zbraní. 

Kulturní dům Příbram, 5. a 6. 9. 2009 (sobota 8 - 18, neděle 9 - 12 h.)
Pořadatelem této mezinárodní akce, která proběhne v Příbrami, je Asociace nožířů „Bohemia
Cultellatores“. Organizátorem výstavy je od samého začátku Pavel Formánek. Akce již dávno
překročila hranice města, regionu i České republiky a každoročně přitáhne do našeho města
desítky vystavovatelů a na tisíce milovníků nožů a chladných zbraní. 
Po kolikáté tuto akci připravujete a jaké byly začátky?
„Letošní výstava je osmnáctá. První výstavu jsem zorganizoval v 1992, tehdy jako
Československou. V té době to byla první výstava tohoto druhu v naší historii, takže to byl
krok do neznáma. Nikdo z odborníků nevěřil, že je u nás možné takovou výstavu realizovat.
Hlavním argumentem bylo, že u nás nejsou nožíři, a druhým, že Příbram je pro takovou akci
nevhodná, neboť je malá. Nakonec jsem přesvědčil svého bratra Václava, kamaráda
ze Slovenska Alfréda Marka a pustili jsme se do přípravy. V té době nám velice pomohla paní
Leišová z dnešní firmy Zbranex v Dlouhé ulici, a to tím, že mi dovolila používat jejich telefon
a fax. Jediná technika, kterou jsem v té době disponoval, byl mechanický psací stroj. V září
se pak sešlo v restauraci „U Podařilů“ 22 nožířů a přišlo 1 000 návštěvníků.“ 
Jak velký tým se na organizaci obou vystavovatelských dnů podílí?
„Na přípravě výstavy se nás podílí sedm. Vlastní výstavu pak zajišťuje přes dvacet lidí.“
Co je na Vaší práci nejtěžší?
„O tom jsem nikdy nepřemýšlel, ale nejspíš na nic nezapomenout a občas i neusnout.“
Jak již jste řekl, na prvním ročníku bylo 22 vystavujících. Kolik jich bude letos?
„Přihlášených je doposud přes sto.“
Slovo mezinárodní v názvu výstavy znamená, že se zúčastní i vystavující ze zahraničí.
Odkud k nám dojíždějí?
„Letos přislíbili účast nožíři z Gruzie, Japonska, Polska, Maďarska, Německa a samozřejmě
i ze Slovenska. V předešlých letech tu byli také vystavující z Lotyšska, Švýcarska, Ukrajiny,
Rakouska a Ruska.“
Jaké nože bude možné na výstavě vidět, případně zakoupit?
„Na otázku jde odpovědět pouze obecně. Jednak dopředu nevím, co kdo konkrétně na výstavu
přiveze, a kdybych měl vyjmenovat jenom druhy nožů, byly by to desítky. Obecně lze říci, že
na výstavě budou nožířské výrobky od obyčejných nožíků až po nože, které lze označit
za umělecká díla. Nože pro denní použití až nože do vitríny. Většina vystavujících bude z řad
řemeslných výrobců, ale nebudou chybět ani naši tovární výrobci či prodejci nožů
renomovaných zahraničních firem. Nabídka bude i pro milovníky a sběratele starých nožů.“
V předešlých letech byly součástí výstavy i tzv. doprovodné programy. Předpokládám,
že dodržíte tradici a budou i letos. Co máte pro návštěvníky připraveno?
„Mám domluveny ukázky zdobení kovu rytím a ukázky vylévání rukojetí nožů cínem, dále pak
tábor lovců kožešin, tábor dvou skupin „Keltů“ (předvádění řemesel, scénický boj a prodej
replik), polní kovárny, výroba kožených pouzder …. V průběhu dne budou živě hrát čtyři
kapely – „Appaloosa“, „Š.O.K.“,  „Od plotny skok“ a večer vystoupí kapela „Trosky“. Kromě
běžného občerstvení bude v provozu i „Krčma u spálené nohy“ se staročeskou kuchyní.“
Chtěl byste ještě něco dodat?
„Dodal bych dvě věci, jednak to, že součástí doprovodných programů je i workshop, který
proběhne ve čtvrtek 3. 9. od 14.00 hod. a bude pokračovat v pátek 4. 9. do večera. Během
workshopu bude provedena tavba speciální oceli – wootzu a zájemci si budou moci nechat
vykovat čepel nože, a to i z damaškové oceli, případně si čepel vykovat sami či za pomoci
kováře-nožíře. Druhou věcí je to, že podrobnosti k workshopu i k celé výstavě včetně programu
jsou na stránkách Asociace nožířů „Bohemia Cultellatores“ www.noziri-anbc.cz.”
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Hrdý Budžes

Saturnin

Rychlé šípy 2 - Sněhová mise

Přelet nad kukaččím hnízdem

Strašidýlko z Metrwillu
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Misery

000000 ŠKOLNÍ AUTOBUS-
Březové Hory,nám.J.A.Alise-28.října-Drkolnov-Školní-Sázky-Svatá Hora-Nová Hospoda

Platí od 01.09.2009
Přepravu zajišt’uje : Veolia Transport Praha s.r.o., provozovna Příbram, tel.318622126
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Příbram,sídl.Politických vězňů věžák  . . . .
Příbram,sídl.Kladenská . . . . . . . . . . . . . . .
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� jede v pracovních dnech p spoj 1,2 nejede o prázdninách
〈 spoj jede po jiné trase

Od 1. září zdarma vozí děti do škol nový školní autobus


